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第１回議会制度研究会 令和７年５月８日（木） 

 

○中潟区議会事務局長 ただいまから、第１回議会制度研究会を始めさせていただきま

す。座長が選出されるまでの間、私が進行を務めさせていただきますので、よろしくお願

いいたします。 

 それでは、本日の資料ですが、タブレットの左から７個目のフォルダ、議会制度研究会

をお開き願います。 

 それでは、次第に沿いまして進めさせていただきます。１、議会制度研究会の構成につ

いて。議会運営委員会において決定いたしました議会制度研究会設置要綱に基づき、各会

派より委員の届出がございました。その構成につきましては、タブレットの資料３ペー

ジ、議会制度研究会構成表のとおりでございます。 

 次に、２、正副座長の選出について。これまで議会運営委員会の下に研究会を立ち上げ

た際、第１会派から座長を、第２会派から副座長を選出してきておりますが、このような

取扱いとすることでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○中潟区議会事務局長 それでは、座長につきまして、自民から推選をお願いいたしま

す。 

○加藤たいき委員 畠山委員を推したいと思っております。よろしくお願いします。 

○中潟区議会事務局長 ただいま推選のございました畠山委員を座長に選出することでよ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○中潟区議会事務局長 それでは、畠山委員を座長に選出することが決定いたしましたの

で、畠山委員は座長席のほうへ御着席をお願いいたします。 

〔座長着席〕 

○畠山晋一座長 ただいまは座長に選出いただきまして、ありがとうございました。全て

の委員の皆様と力を合わせてよりよい議会制度研究会となるべく務めてまいりますので、

皆様の御協力をよろしくお願いいたします。（拍手） 

 それでは次に、副座長の選出を行いたいと思います。副座長については第２会派から選

出いたしますが、今期後半から第２会派となる立憲れから選出することでよろしいでしょ

うか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○畠山晋一座長 異議なしといたしまして、副座長について立憲れから御推選をお願いい

たします。 

○原田竜馬委員 我が会派から、中塚さちよを副座長にお願いしたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

○畠山晋一座長 ただいま御推選のあった中塚委員を副座長に選出することでよろしいで

しょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○畠山晋一座長 御異議なしと認め、それでは中塚委員を副座長に選出することが決定さ

れましたので、中塚委員は副座長せきに御着席願います。 

〔副座長着席〕 

○畠山晋一座長 それでは、副座長より挨拶をお願いします。 

○中塚さちよ副座長 ただいま副座長に選出いただき、ありがとうございます。畠山座長

を補佐し、円滑な運営に努めてまいりますので、どうぞよろしくお願いします。（拍手） 

○畠山晋一座長 よろしくお願いいたします。 

 次に、３、検討の進め方について協議をいたします。まずは、事務局より説明願いま

す。 

○水谷区議会事務局次長 それでは、タブレット端末４ページを御覧ください。議会制度

研究会での検討の進め方（たたき台）でございます。こちらは過去の議会制度研究会で決

定した検討の進め方を基に作成させていただいたものでございます。 

 まず、１、検討項目については、既に議会運営委員会で確認されているとおり、各会派

から提案のあった項目について、優先順位を決定した上で順次議題とすることとしており

ます。 

 次に、２、会議の開催については、おおむね月１回の頻度で開催することを基本としま

すが、議会会期中は原則として開催しないこととしております。なお、研究期間は令和８

年３月末までとなりますが、検討項目の数や進捗状況によっては、研究期間を延長するこ

とも要綱では認められております。 

 次に、３、会議の進め方についてですけれども、１回の会議時間はおおむね２時間程度

としております。また、状況の変化等により、正副座長が優先的に検討することが望まし

いと判断した際は、その取扱いについて協議するものとしております。なお、研究会で意
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見の一致を見た事項についてはその結果を、意見の一致を見ない事項についてはその検討

経過を議会運営委員会に報告することが要綱上、定められております。 

 議会制度研究会での検討の進め方について、本たたき台を基に御協議いただきたいと思

います。お願いいたします。 

○畠山晋一座長 それでは、検討の進め方について御意見等がございましたら、どうぞ。 

○そのべせいや委員 確認をしておきたいんですが、議会制度研究会ではありますが、研

究をするという意味合いよりも、検討をして議会制度研究会としての検討結果、結論のよ

うなものを議会運営委員会まで持っていくという認識でよろしいでしょうか。あくまでも

何をしたらいいのか、月に１回研究といいますか、議会の中でいうと、研究と検討という

言葉がちょっと違う言葉として使われていますけれども、グループ全体で結論まで出すの

かということについて確認します。 

○水谷区議会事務局次長 そのべ委員がおっしゃられたように、研究と検討の言葉の違い

はあるかもしれませんが、それぞれの会派から、これから検討すべき項目というのを持ち

寄っていただいて、それについて皆さんで議論、協議していただき、結論を出すことをも

ちろん目指して行う場だと思っております。先ほど最後に触れましたけれども、この研究

会で意見の一致を見た事項についてはその結果を議会運営委員会に報告し、議会運営委員

会として正式に決定いただくという流れになろうかと思います。 

 ただ、この研究会の場で一致しなかったものも中には出てくるかもしれませんが、そう

いったものについては、こういった議論があったということを議会運営委員会に報告する

ということが要綱上は定められております。 

○畠山晋一座長 それでは、本案のとおりとすることでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○畠山晋一座長 御異議なしと認め、さよう決定いたしました。 

 それでは、検討項目について各会派から御提案があれば、事務局まで御提出をお願いい

たします。 

 提出期限については、この後、臨時会、定例会と続きますので、第２回の定例会最終日

の予定である６月12日までということでよろしくお願いいたします。 

 なお、あまり多くの項目をいただいても十分な協議時間を確保することが難しいため、

検討項目の提案については、会派内で十分に御協議いただき、まずは各会派から二、三項

目程度を目指してお願いいたします。御提案いただいた検討項目の優先順位については、
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次回協議したいと思います。 

 続きまして、４、次回研究会についてでございます。次回研究会の日程についてです

が、第２回定例会の閉会以降に開催したいと思います。皆様には事前に調整させていただ

きましたが、６月27日金曜日午後１時より開催することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○畠山晋一座長 それでは、次回、第２回の研究会は６月27日金曜日午後１時より開催す

ることといたします。 

 なお、第３回以降の日程については、事前に皆様と御予定を確認して、年間スケジュー

ルとして決定したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○畠山晋一座長 御異議なしと認め、第３回以降の日程については、事務局に調整してい

ただき、次回研究会で正式に決定したいと思います。 

 そのほか何かございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○畠山晋一座長 なければ、以上で本日の議会制度研究会を散会いたします。 

 


